

教育关注

阳谷一中 优秀学子返母校 座谈交流促发展

本报讯(记者 杨先博 通讯员 吕绪庆)8月1日,2023届优秀毕业生崔道钦心怀感恩之情,回访母校阳谷一中,与昔日的恩师欢聚一堂,共叙师生情谊,畅谈发展愿景。

座谈会上,崔道钦给恩师献上了鲜花,感谢三年的培养和教育,并对恩师鞠躬致谢,留下了感人的一幕。为表达对崔道钦考取理想大学的祝贺,表达对孩子们学业进步的祝愿,校长贺洪云特意为崔道钦准备了成长档案

材料。

崔道钦在发言中表示,自己能敲开理想大学的校门,离不开各级领导、老师、家长和社会各界人士的辛勤付出与大力支持,是阳谷一中精细化管理、高质量教学的结果。正是有了学校领导的认真负责,年级部主任的一丝不苟,任课老师的兢兢业业,班主任的倾力付出,同学们的相互关爱,自己才能在去年的高考中取得优异成绩。同学们在入杰出地的阳谷一中学习成

长,收获知识,拼搏奋斗,能时刻感受着学校和老师们无微不至的温暖关怀。进入大学后一定要再接再厉,继续努力前行,脚踏实地,努力学习,以更加优异的成绩回报国家、回馈母校。

学生家长在发言中表示,感谢阳谷一中优秀的教学团队和良好的教育环境,给了孩子们高水平的教育,让孩子们能够健康快乐成长。祝愿阳谷一中的教育教学百尺竿头更进一步,取得更加辉煌的成绩。

级部主任席学昶、班主任宁广亮先后发言,对崔道钦同学表示祝贺,并送上了最美好的祝愿。两位老师的发言语重心长、情真意切,期盼崔道钦同学再接再厉,早日成为社会栋梁,更好地报效国家。

贺洪云勉励崔道钦立志报国志,不断进取,一如既往继续拼搏,争做一名斗志昂扬、勇往直前的奋进者,开阔视野、增长才干、锻炼本领,使自己各方面素养都得到提升。

教育展台

茌平区教育和体育局 第一期读书会落幕

本报讯(记者 杨先博 通讯员 刘严璐)8月3日,茌平区教育和体育局举办的为期三个月的第一期读书会落下帷幕。来自全区各中小学校近20名教师和招募的10位领读嘉宾,相约在文教工党代表工作室,交流读书感受、分享阅读心得。随着最后一次读书会结束,学员们回顾这充实又难忘的100天,翻看记满笔记的本子,内心充

满收获的喜悦和深深的感恩。

第一期读书会前后持续15周时间,超30个小时的集体读书会时长,学员们读完200页的心理学专业书籍《蛤蟆先生去看心理医生》。该书浅显易懂,背后蕴含的心理学专业知识深厚又博大。学员们表示,在专业领读嘉宾的讲解下,大家看到了以往认知的局限,对今后的工作生活有很大帮助。

临清市 开展幼儿园园长任职资格培训

本报讯(通讯员 韩桂云)为全面提升幼儿园园长的教育理念与管理水平,建设一支业务精湛、管理能力强的园长队伍,8月6日,临清市2023年幼儿园园长任职资格培训正式开班。全市149名幼儿园园长参加了此次培训。

培训班邀请教育部国培专家、齐鲁名校、省特级教师等多位优秀专家进行为期5天的培训。培训围绕幼儿园自主游戏、园长的专业化成长、幼儿园管理、儿童化环境与高质量课程等多个专题开展。

专家们通过案例分析、座谈交流和问答解答等多种形式,探讨了现代幼儿教育的新理念与新挑战。参加培训的幼儿园园长表示,通过此次培训,开拓了思维,增长了见识,将把所学、所悟、所感用在园所的全面发展上,让先进经验在临清市学前教育的沃土上生根发芽、开花结果。

度假区教体中心 组织参观廉政警示教育基地

本报讯(通讯员 刘严璐)为深入加强党风廉政建设,8月1日上午,度假区教体中心组织机关干部及各学校党员干部到聊城市廉政教育馆参观学习。

通过图文展示、视频短片、情景体验、声光电互动等形式,党员干部接受了一堂全面生动的警示教育课。以古鉴今,汲取力量,以案为鉴,警钟长鸣。此次参观学习真正做到让规矩纪律内化于心、外化于行,强化了党员干

部党性修养、纪法道德和廉政警示教育,进一步筑牢拒腐防变思想防线。

在宣誓厅,全体党员干部重温入党誓词。大家一致表示,要坚守初心使命,自觉在旗帜鲜明讲政治作表率,在敢于担当作为上作表率,在严于律己、廉洁奉公上作表率,永葆党员干部清正廉洁的政治本色,以忠诚干净担当的实际行动打造风清气正的度假区教体新生态。

狮子楼街道小学 省级比赛创佳绩

本报讯(通讯员 穆广清)近日,阳谷县狮子楼街道小学在第21届全国中小学信息技术创新与实践大赛山东省赛区选拔赛中创佳绩,6人参加比赛均获奖,其中4人获一等奖,2人获三等奖。

狮子楼街道小学开设了集搭建、编程、无人机于一体的科技特色课程,积极开展创客教育活动,运用信息技术,培养学生的创新思维,提升动手实践能力。学生们平时积极参与训练,与指导教师探索方法和思路,学会解决问题的技巧和策略,并在实践中提升沟通与协作能力。

狮子楼街道小学将继续致力于发掘学生对人工智能课程的学习兴趣,以兴趣为导向,激发学生好奇心、想象力、探索欲,在实践中探究新知,提升学生的应用能力和创新能力。

东阿县第二实验小学 暑期家访 安全一夏

本报讯(通讯员 张召彬)8月4日,东阿县第二实验小学结合实际情况开展暑期家访活动。此次家访旨在深入了解学生暑假期间居家学习和生活情况,进一步加强防溺水教育工作,有效预防和杜绝学生假期安全事故的发生,切实增强学生假期的安全防护意识以及家长的监护监管工作,更好地促进家校教育有效衔接,持续推进学校、家庭、社会“三位一体”的育人合力,了解家长在亲子沟通方面以及对子女教育方面的需求。

情感是教育的桥梁,每一次家访都是面对面、心与心的沟通,是学校与他人、对社会的责任感,那么人格大树就树立了起来。善待每一位学生,其实就是善待未来。

(作者单位:莘县实验小学)

戴湾镇中心小学 暑期安全教育不松懈

本报讯(通讯员 刘严璐)受近期天气影响,各处沟塘河流水位高涨。8月2日,临清市戴湾镇中心小学根据暑假防溺水工作要求,开展了“珍爱生命,远离危险水域”防溺水安全知识线上教育活动。

本次线上教育活动采取“文字+视频”的方式,一方面通过文字详细介绍危险水域落水自救方法,另一方面通过视频讲解让学生和家长直观了解

防溺水的重要性,增强暑假外出安全意识,提高自救能力。

该校家长和学生们积极参与此次活动,纷纷表示,学习防溺水知识,提高防溺水意识是保障自身生命安全的重要举措,要主动坚持做好。暑假学生安全是头等大事,戴湾镇中心小学将继续开展多种形式的假期安全教育活动,进一步提高师生和家长的防溺水意识,为学生生命安全筑起坚固防线。



8月5日,参赛选手正在进行比赛。当日,聊城市第十三届全民健身运动会体育舞蹈比赛在聊城体育馆举行。本次比赛由聊城市全民健身运动会组委会、聊城市教育和体育局主办,聊城市体育舞蹈协会承办,聊城市健康协会协办,来自全市及河南郑州、山东菏泽等地的32支代表队近700名选手参加。全体运动员在比赛中不畏强手,顽强拼搏,赛出了水平,赛出了友谊,实现了运动成绩和精神文明双丰收。 ■ 本报记者 杨先博

临清市乡村青年教师素质提升培训班开班

本报讯(通讯员 韩桂云)8月6日,临清市乡村青年教师素质提升培训班在临清市京华附属小学开班。本次活动邀请省内外11名专家对来自临清市12个乡镇的360名乡村青年教师进行培训。

本次培训共分为两个阶段,第一阶段为集中面授,第二阶段为远程研

修。集中面授以师德师风建设、班级管理方法、教学科研策略等为主要内容;远程研修以教育政策、法律法规、学科教学技能技巧等为主要内容。

临清市委教育工委常务副书记、市教体局党组书记、局长谷启瑞表示,希望乡村青年教师们加强师德师风建设,涵养崇高的职业道德;要充

分发挥拥有较丰富知识储备的优势,刻苦学习钻研,提升业务素质;要将小我融入大我,树立远大理想,肩负时代重任,成为有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师,为临清教育事业作出更大贡献。

此次培训不仅是理论知识和业

务技能的集中培训,也是一次强化组织纪律性的训练,切实提高了乡村青年教师的思想政治素质。参加培训的教师表示,将以此次培训为契机,加强学习,掌握更多学习方法,做到勤学、善思、力行,步履不停,勇毅前行,为临清市教育发展贡献自己的力量。

教育论坛

善待学生就是善待未来

■ 任雷

班主任工作是一项专业性很强、对自身素质要求很高的工作。我们常常听到这样一句话:有什么样的班主任,就有什么样的学生。班主任的日常管理工作非常重要,但只是做到会管理还远远不够,班主任还应该尊重学生、理解学生、感恩学生,要用对待自己孩子的方式对待每个学生,像爱自己的孩子一样爱每个学生。

众所周知,建立一个新的班集体往往是不易的,这就需要班主任老师付出很大的精力。每每接到一个新班级,我都会利用大约一个月的时间去了解每个学生的行为习惯和性格特点,在熟悉了解的基础上再去因材施教。每个学生都是一个独立的个体,所以我们应该学会尊重学生,尊重学生首先要尊重学生的人格。

理解学生要从学生的心理发展特点出发,理解他们的想法和要求;理解他们的天真和幼稚;理解他们犯下的错误。其实学生就是在不断地犯错和

改错中成长起来的。老师理解学生的错误,通过教育让学生认识到错误的所在并加以改正,这才是教育的目的。曾经教过一名叫小天(化名)的学生,可以说成绩差、习惯差于一身。有一次放学后的路队,队长刚刚说完散队,小天就发疯似地跑到了马路中间,旁边一位骑三轮车的老大爷吓得赶紧躲避。我正巧从旁边经过,一把抓住了他的书包,把他拽了回来,这才避免了一次小事故。小天回头一看是我,着实一惊,又想撒腿跑,可被我的两只手死死抓住。当时路上拥挤不堪,我随即把他拉到一边,并对他说:“幸亏是我吧,否则撞坏了别人,你可跑不了了,有人接你回家吗?”看他闷头不语,我便接着说:“为了你的安全着想,我送你回家吧!”小天一听这话,抬头便说:“老师,不用不用,我家离这儿挺近的。”我当然知道他家离这不远,随即拉起他的手便送他回家。一路上,我只顾向前走什么也不说,但我猜他这一路上心里肯定是五味杂陈。当天晚上,小天的妈妈给我打了电话,

首先向我表示了感谢,接着又说孩子心里高兴极了,而且明天还要告诉班里同学,老师竟然亲自送他回家了。接下来的一段时间,小天明显与我亲近了许多,不再是以前的躲避不理。班级里的一些常规事情也是积极配合,有的时候甚至会跑到办公室看看我在不在,在忙什么。

我想起自己教过的第一批学生,他们大都已经毕业参加工作了。其中有一个学生,去年她通过各种途径加了我的微信,并特意与我相见。更让我惊喜的是至今她还记得我当年的讲述。感谢这位我曾经教过的孩子,是她让我感受到做老师的价值和意义。

在班主任的日常工作中像这样的例子还有很多。这一切使我更深刻地认识到,教师要关爱每一个学生,要用“爱”字对待他们,理解、尊重、信任、感恩他们。尊重和爱是培养学生自主品格的养料。在班上,人人都是主人,班上有同学遇到困难,同学们都会主动去关心、帮助。用感恩之心培养孩子对集体、对他人的爱,一旦这种爱升华为对他人、对社会的责任感,那么人格大树就树立了起来。善待每一位学生,其实就是善待未来。

(作者单位:莘县实验小学)

征稿启事

《聊城日报》教育版新开设“教育论坛”栏目,欢迎各界踊跃投稿,就教育热点、教育理念及教学方法等提出新颖的观点。字数限1200字以内,期待您的来稿。

教育新闻投稿邮箱

lcrbjy@163.com